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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ 
ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΦΙΛΟΛΟΓΩΝ Ν.ΣΕΡΡΩΝ ΣΤΗΝ ΑΜΦΙΠΟΛΗ 

ΚΑΙ ΤΑ ΚΕΡΔΥΛΛΙΑ 
 

Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ν. Σερρών συνεχίζοντας τις εκπαιδευτικές του 

δράσεις, σχεδίασε και πραγματοποίησε με μεγάλη επιτυχία την πρώτη 

εξόρμησή του για τη νέα σχολική χρονιά. Μέλη του Συνδέσμου και φίλοι 

του ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα των μελών του ΔΣ και την Κυριακή 19 

Οκτωβρίου επισκέφθηκαν την περιοχή της Αμφίπολης, όπου 

περιηγήθηκαν στα σημαντικά  αρχαιολογικά ευρήματα της Μακεδονικής 

αυτής σημαντικής πόλης. Ανέβηκαν  στα τείχη της πόλης, επισκέφθηκαν  

το Γυμνάσιο, τις ελληνιστικές επαύλεις και τις πρωτοχριστιανικές 

εκκλησίες. Η ξενάγηση στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Αμφίπολης έδωσε 

την ευκαιρία στους συναδέλφους φιλολόγους να δουν από κοντά τα 

σημαντικά αρχαιολογικά εκθέματα και να προγραμματίσουν επισκέψεις 

με τα σχολεία τους. Σημαντική υπήρξε και η επίσκεψη στο χώρο της 

αρχαίας ξύλινης γέφυρας του ποταμού Στρυμόνα, της μοναδικής  στον 

Ελλαδικό χώρο, η οποία εντυπωσίασε όλους και οδήγησε σε σκέψεις και 

συζητήσεις για δυνατότητες εκπαιδευτικής αξιοποίησης στη διδασκαλία 

των φιλολογικών μαθημάτων. 

Ιδιαίτερα συγκινητική υπήρξε η επίσκεψη του Συνδέσμου Φιλολόγων και 

στο χώρο των Μαρτυρικών Κερδυλλίων,  όπου  συντελέστηκε το 

αποτρόπαιο έγκλημα της πυρπόλησης του χωριού και της δολοφονίας 

όλων των ανδρών άνω των 14 χρόνων από τη Γερμανική Βερμάχτ. Τα 

μέλη του Συνδέσμου απέτισαν φόρο τιμής στο χώρο του μνημείου και στο 

χώρο της θυσίας των συμπατριωτών μας, ενώ κορυφαία στιγμή υπήρξε η 

αφήγηση των γεγονότων από τον μοναδικό επιζώντα κ. Παναγιώτη 

Τσιάγκα, ο οποίος με την αμεσότητα και την αλήθεια των λόγων του 



συντάραξε με την κατάθεση της προφορικής μαρτυρίας της τοπικής μας 

ιστορίας.  

Το ΔΣ του Συνδέσμου ευχαριστεί θερμά τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών 

και Πολιτισμού του Δήμου Αμφίπολης κ. Γρηγόρη Κοδρόπουλο και τον 

Κώστα Ψαρρά, μέλος του Δ.Σ. του Δικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και 

Χωριών και μέλος στο Εθνικό Συμβούλιο της Διεκδίκησης των οφειλών 

της Γερμανίας προς την Ελλάδα. για τη ζεστή φιλοξενία και για τη 

συνδρομή τους στην επιτυχή έκβαση της εκπαιδευτικής περιήγησης του 

και τέλος το ταξιδιωτικό πρακτορείο της κας Ευαγγελίας Θωμόγλου για 

την οργάνωση της μετακίνησης. 

 

Για το ΔΣ 

Σύλια Ζέττα                                                                                    Δώρα Μπαγανά 

Πρόεδρος                                                                                         Γεν.Γραμματέας 


